

– to, že zapomněl žít jako dítě Boží, nedbal na své dětství Boží, nebo dokonce zcela opomenul, že je milován Otcem. Tehdy putující Boží lid volá po tom, aby církev sdílela situaci jeho duchovní neplodnosti a marnosti jeho sebestředných snah po dokonalosti. A církev je v této chvíli místem, kde se znovu rodí jeho dětství. Je hříšníkem milovaným Otcem.

Úmysl národní: *Děkujeme za dar postní doby a prosíme o požehnané využití darovaného času, abychom poznali, co všechno ke svému štěstí nepotřebujeme a v čem je pravá radost.*

Půst, almužna a modlitba jsou tři prostředky, které mají moc odpouštět hříchy. V této době častěji uslyšíme: „Svlečte ze sebe člověka starého s jeho počínáním, a oblečte člověka nového, který se obnovuje k správnému poznání, aby se podobal svému Stvořiteli.“ (Kol 3,9–10) Hodnota tohoto „svlečení“ v době postní se ovšem měří podle toho, co se má hned nato obléci: křesťanské „zbraně“, změna smýšlení, všeobecně nový život. O těchto textech meditovaly celé generace křesťanských duší. Plodem jsou naše očištěné smysly: zatímco neproměněnými smysly nenávidím, odmítám lásku a nalézám zejména chyby (ať své, nebo druhých), očištěnými smysly v proměněném srdci druhé miluji, přijímám od nich jejich lásku a mohu si uvědomit jejich, i své vlastní přednosti. Proměněný zrak a sluch je tou nejvyšší odměnou za postní námahu.

### Knižní tip Apoštolátu modlitby



K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:

#### **Novéna ke svaté Josefině Bakhitě za běžence**

Pro příznivce Apoštolátu modlitby cena 30 Kč (+ poštovné).

Objednávky: [www.refugium.cz](http://www.refugium.cz); [apostolatmodlitby@gmail.com](mailto:apostolatmodlitby@gmail.com)



Sledujte internetové stránky:

[www.jesuit.cz](http://www.jesuit.cz)

[www.cirkev.cz](http://www.cirkev.cz)

[www.modlitba.net](http://www.modlitba.net)

Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Objednávky: **Pavel Ambros SJ**, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: [apostolatmodlitby@gmail.com](mailto:apostolatmodlitby@gmail.com); [pavel.ambros@upol.cz](mailto:pavel.ambros@upol.cz). Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu: 2020460003/6000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby.

## CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM



Apoštolát modlitby  
2021/1

Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabídnou svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

### DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

Všeobecný nebo evangelizační úmysl  
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!  
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

## LEDEN – Lidské bratrství

Úmysl evangelizační: *Modleme se, ať je nám dána Pánem milost žít v plném bratrství s bratry a sestrami jiných náboženství, abychom zakusili vzájemnost modlitby a překonávali uzavřenost.*

Inspirujme se v naší modlitbě několika hutnými větami z nové encykliky papeže Františka *Fratelli tutti* (*My všichni jsme bratři*): „Nedostatek dialogu způsobuje, že se v jednotlivých oblastech života nikdo nestará o společné dobro, nýbrž o získání výhod, které propůjčuje moc, anebo vnucuje svůj způsob myšlení. (...) Jsme povoláni mít rádi všechny, bez výjimky, avšak mít rád utiskovatele neznamena dovolit, aby jím byl i nadále. (...) Individualismus nás nečiní svobodnějšími, rovnějšími a více bratrskými; jsme učiněni z lásky a v každém z nás je jakási zákonitost: vyjít ze sebe a pochopit, že plnější životní existenci nalezneme právě v druhých.“



Jan Jemelka – Zasažení Světle

Úmysl národní: *Děkujeme za sdělovací prostředky a prosíme za odpovědné pracovníky, aby přinášeli pravdivé informace včetně dobrých zpráv.*

Pandemie v posledních měsících v evropském zpravodajství zvýraznila důležitost hromadných sdělovacích prostředků a naši odpovědnost vůči nim. Na jedné straně stojí pokušení zvládnout vše samostatně a na mezinárodní problém hledat jednostranná řešení, na druhé straně vnímáme též touhu s přesvědčením se ubírat po *cestě bratrství*, která je také *cestou solidarity*, a vyvíjet tvořivost i nové iniciativy. Aktivně se zajímejme o to, co má být obsahem veřejné služby sdělovacích prostředků.

## ÚNOR – Násilí na ženách

Úmysl všeobecný: *Modleme se za ženy, které se staly oběťmi násilí, aby je společnost chránila, brala vážně jejich utrpení a byla ochotna je vyslechnout.*

Nelze slovy vysvětlit, proč existuje ve světě bolest. Ze zkušenosti v srdci se dá pochopit, jak Bůh věci prožívá, ale vysvětlit to nelze. Jen ten, kdo dokáže plakat se Srdcem plačícího Boha, ten, kdo dokáže krváčet se Srdcem krvácejícího Boha, také dokáže hluboce vstoupit do utrpení druhého člověka. Násilí na ženách nás nemůže nechat lhostejnými. Nemůže se stát pouze diskuzí na internetu nebo předmětem zveřejnění na sociálních sítích, které má vyvolat diskuzi. To je málo. Takový způsob navíc může podněcovat nenávisť či touhu po pomstě. Popřávat pozornost zlu z falešných důvodů je stejně nebezpečné jako zlo samotné. Rozhořčení je zdravé jako síla k reakci na závažnou nespravedlnost, ale je škodlivé, když prostupuje všechny naše postoje k druhým. A nevede k odpouštění jako k daru milosti, který člověka přetváří. I při pomoci obětem násilí jsme vedeni k tomu, abychom rozlišovali, jak obětem pomoci a jak pomoci i těm, kteří se ho dopouští. Zamlčovat zlo nelze, vždy se však zároveň ptáme, jak můžeme přispět k obrácení. Místo rozněcování zvědavosti a strhávání pozornosti „samozvaných“

spasitelů utlačovaných je třeba o nejrůznějších bolestech, které můžeme prožívat různorodě (jedna z životních bolestí třeba bodá, jiná nás zase trhá a další možná drtí), zejména ustavičně v srdci mluvit s Pánem.

Úmysl národní: *Děkujeme za dobré zdravotnictví v naší zemi a prosíme za všechny, kdo pečují o potřebné, aby v nich viděli obraz Boží a svou službu jim prokazovali s úctou a láskou.*

Být solidární znamená slabšího člověka vést na cestě osobního a sociálního růstu tak, aby jednoho dne mohl sám pomáhat druhým – tak jako se dobrý lékař neomezí na podání léku, nýbrž doprovází pacienta až do úplného vyléčení. Být solidární znamená být nablízku. Pandemie nám ukázala, že nelze žít jeden bez druhého či ještě hůře jeden proti druhému. „Buď s lékaři, sestrami, výzkumníky a všemi zdravotníky, kteří se snaží všechny zasažené léčit a pomáhat jim, a sami se přitom vystavují riziku. Ty sám je ochraňuj a dávej jim svůj pokoj.“

## BŘEZEN – Svátost smíření

Úmysl evangelizační: *Modleme se, abychom prožívali svátost smíření s obnovenou vroucností a mohli zakoušet nekonečné Boží milosrdenství.*

„Zpovědnice nemá být mučírnou, nýbrž místem Pánova milosrdenství, které nás podněcuje ke konání možného dobra.“ Při slavení svátostí smíření se necháváme obejmout Otcem. Když se jako kající necháváme takto obejmout, znamená to, že si přejeme, aby Bůh naše pády proměnil způsobem, který může nabídnout pouze Boží milosrdenství. Žádný hříšník nepřestává být člověkem, který byl křtem přiroubován ke Kristu a také k církvi – jestliže sešel z cesty, pak je volán nazpět jako *hříšník, který je milován*. Ono *nechat se obejmout* z naší strany znamená vnější gesto pokory a jednoty. Kající se skrže své vnitřní zápasy rozhoduje k tomu, aby své pády skrže zpověď přinesl do společenství církve a vyjevil jí své špatné smýšlení, pokušení a slabosti